

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

5 декабря 1937 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ

Орган Тайгинского РК ВКП(б) и РИКа Новосибирской области

№ 80 (879)
7-й год издания

Товарищи КАЛИНИН, МОЛОТОВ, СТАЛИН, КАГАНОВИЧ, ВОРОШИЛОВ и АНДРЕЕВ в президиуме Чрезвычайного VIII Съезда Советов.

День всенародного праздника

Год назад — 5 декабря 1936 года — Чрезвычайный VIII Всесоюзный Съезд Советов принял Сталинскую Конституцию. По решению съезда этот день обявлен всенародным праздником.

Конституция СССР подвела итог борьбы рабочих и крестьян нашей страны за свое освобождение, за светлую и счастливую жизнь. На Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов товарищ Сталин говорил:

„В результате пройденного пути борьбы и лишенний приятно и радостно иметь свою Конституцию, трактующую о плодах наших побед. Приятно и радостно знать, за что бились наши люди и как они добились всемирно-исторической победы. Приятно и радостно знать, что кровь, обильно пролитая нашими людьми, не прошла даром, что она дала свои результаты. Это вооружает духовно наш рабочий класс, нашу крестьянство, нашу трудовую интеллигенцию. Это двигает вперед и поднимает чувство законной гордости. Это укрепляет веру в свои силы и мобилизует на новую борьбу для завоевания новых побед коммунизма“.

Прошел год со дня утверждения Сталинской Конституции. Трудящиеся нашей страны с гордостью подсчитывают победы, одержанные ими за истекшее время.

Рабочие и работники фабрик и заводов добились новых рекордов производительности труда. Закончено строительство ряда объектов второй пятилетки, в частности канал Москва — Волга.

Крестьяне-колхозники и рабочие совхозов любовно

вырастили и собрали на социалистических полях 6 миллиардов 800 миллионов пудов хлеба — урожай, которого царская Россия не знала никогда.

Советские люди завоевали Северный полюс, к которому сотни лет стремилось мыслящее человечество. Наши герои-летчики на советских самолетах совершили беспримерные перелеты из СССР в Америку — через Северный полюс. На международных конкурсах музыкантов советские люди заняли по достоинству первые места. Все это потому, что социализм — это расцвет труда, науки, искусства, культуры, расцвет человеческой личности.

В соревновании социализма с капитализмом мы одерживаем одну победу за другой. Это привлекает на нашу сторону все новые и новые массы зарубежных товарищей, убеждает их в правоте и непобедимости нашего дела, показывает им путь к освобождению от строя эксплуатации, зовет их к решительному штурму капитализма.

Победы социализма вызывают бешенство и злобу наших врагов. Они видят, что социализм несет конец вековому господству фабрикантов и помещиков. Они видят, что Сталинская Конституция становится знаменем борьбы передовых рабочих и крестьян всего мира. Фашистские государства засыпают на советскую территорию шпионов, диверсантов, вредителей и убийц. Злые враги народа — троцкисты, зиновьевцы, бухаринцы, роковцы — действуют по заданиям фашистских разведок. Эти предатели и убийцы замышляли восстановить в нашей стране власть помещиков и фабрикантов.

Тщетны оказались попытки врагов! Весь советский народ зорко и неустранно следит за вражескими происшествиями. Народ уничтожает и уничтожит до конца троцкистско-бухаринскую нечисть, всех, кто пытается торговать родиной, кто хочет ввергнуть наш народ в нищету и кабалу.

Недавно наша страна торжественно и радостно отпраздновала двадцатилетие Великой Октябрьской социалистической революции. 12 декабря предстоят выборы в Верховный Совет СССР — когда каждый из нас будет осуществлять одно из важнейших своих прав — право выборов высшего органа государственной власти, предусмотренное Сталинской Конституцией. Единая дружная семья выступает на выборах наша многонациональная страна. Подготовка к выборам в Верховный Совет показывает величайшую сплоченность советского народа вокруг великой партии большевиков, вокруг нашего вождя товарища Сталина, именем которого народ называл величайшее завоевание человечества — Конституцию СССР. Люди, выдвинутые трудящимися в Верховный Совет, олицетворяют собой весь советский народ.

В день выборов высшего органа государственной власти будем голосовать за лучших сынов и дочерей народа, за тех, кто верно следует учению Ленина — Сталина, кто беспощадно борется с врагами во имя счастья народа! Будем голосовать за тех, кто крепит и множит победы нашего народного хозяйства, кто двигает вперед советскую науку и культуру, кто множит славу и богатство нашей великой родины!

ТЕБЕ ВЕЛИКИЙ СТАЛИН!

Я — пионер, ашуг Меджид,
Мне рано избирать в Советы,
Но вся душа моя горит,
Душа народного поэта.
Сааз, я счастлив, я пою,
Греми же, песня, звонче стали,
Я голос песней отдаю
Тебе, великий Сталин!

Ашуг Меджид ГУСЕЙНОВ.
Перевел с азербайджанского Эм. Беккер.

Четырнадцатилетний ашуг, народный певец, пионер Меджид Гусейнов — ученик 7-го класса Пензенской школы, Басаргечарского района, Армянской ССР.

Ашуг Гусейнов поет свои стихи, сопровождая их аккомпанементом народного музыкального инструмента — саза.

Всеобщая воинская повинность является законом.

Воинская служба в Рабоче-Крестьянской Красной Армии представляет почетную обязанность гражданина СССР.

(Статья 132 Конституции Союза Советских Социалистических Республик).

Зорко охраняем границы

Дорогие земляки — колхозники и колхозницы деревни Орловки!

Шлю Вам привет с дальней границы, которую мы зорко охраняем. За нашим кордоном начинается не наша земля, не советская жизнь. Там, в Манчжурии, хозяинчидают японские самураи — японская военщина. Они крепко точат зубы на наш Советский Союз, устраивают разные провокации.

Однако, никакие козни врагов нам не страшны. Каждая попытка японских супругов нарушить нашу границу оканчивается для них печально. От увесистого кулака красного пограничника враг катится обратно. Родина послала нас охранять границу и мы бережем ее как зеницу ока.

Ярок и красочен каждый день пограничника. Мы окружены заботой и лю-

бовью командиров. Они учат нас военному делу, помогают повышать общобразовательный уровень.

Я научился отлично стрелять. Изучил тактику. Прочитал много художественной литературы.

Товарищи земляки! Сейчас в нашей стране идет подготовка к выборам в Верховный Совет Союза ССР. Мы должны избрать в Верховный орган власти самых преданных партии Ленина — Сталина людей, лучших партийных и непартийных большевиков.

Будьте бдительны товарищи! Беспощадно разоблачайте подлых врагов народа — троцкистско-бухаринскую нечисть и их агентов.

С приветом — красноармеец Головков.

Это будет исторический документ, трактующий просто и сжато, почти в протокольном стиле, о фактах победы социализма в СССР, о фактах освобождения трудящихся СССР от капиталистического рабства, о фактах победы в СССР развернутой, до конца последовательной демократии.

Это будет документ, свидетельствующий о том, что то, о чем мечтали и продолжают мечтать миллионы честных людей в капиталистических странах, — уже осуществлено в СССР.

Это будет документ, свидетельствующий о том, что то, что осуществлено в СССР, вполне может быть осуществлено и в других странах. И. СТАЛИН.

ПРАВО НА ТРУД

Граждане СССР имеют право на труд, право на получение гарантированной работы с оплатой их труда в соответствии с его количеством и качеством.

В этой статье Сталинской Конституции, как и во всех статьях отражаются огромные завоевания трудящихся нашей страны, которых мы добились под руководством ленинской партии и нашего вождя товарища Сталина.

Огромной радостью наполняется сердце когда прочитываешь статьи Сталинской Конституции. Ведь право на труд стало возможным только в нашей стране победившего социализма. Молодые рабочие и работницы нашей страны не знают того гнета бесправия, который пришлось пережить нам старым рабочим.

Мне уже 57 лет. Почти 30 лет я работаю на железной дороге. Я как и многие старые рабочие работающие на транспорте хорошо помню жизнь прошлую полную бесправия тяжелого гнета, произвола и надругательства над рабочими.

Произвол, обман рабочих процветал по всему дому. При работе подручным у слесаря оплачивали не больше 25 копеек за 12—14 часовую изнурительную рабочий день. Больше заработать не давали, из

этих 25 копеек штрафовали за какую либо незначительную провинку рабочего. Терпя нужду и голод приходилось скитаться по белому свету. При капитализме рабочий считался рабом над которым издавался всякий кто имел хотя маленькую власть, а изнурительный труд рабочего не ценился ни во что.

Многие молодые люди не знают прошлого и поэтому иногда они не совсем понимают какое великое счастье иметь право на труд и отдых, которое обеспечивается государством. Труд в нашей стране стал делом чести, делом славы, делом доблести и геройства. Работаешь хорошо, исправно, — получай по труду, ты герой и тобой гордится страна.

За право на труд рабочий класс всегда вел напряженную борьбу с капиталистами и эта борьба увенчалась успехом в одной шестой части мира. Мы завоевали право на труд и в радостном труде куем для себя счастливую, радостную, культурную, зажиточную жизнь.

Б. Рублевский.
(токарь депо).



Адрахманов Джимодай

Адрахманов Джимодай — это имя известно всему цементному заводу. Он из смени в смену дает рекордную производительность на погрузке камня. В первые дни сталиновских декад стахановских рекордов он добился производительности труда 244 процента.

Товарищ Адрахманов зарабатывает более 500 рублей в месяц, семья его всем обеспечена.

Сегодня Адрахманов едет на курорт, чтобы отдохнуть, набрать новых сил и показать новые рекорды.

И. С.
Яшкинский цемзавод.

Мы будем голосовать за товарищей Баннова и Антонюк

Обсудив выставленных кандидатов по нашему избирательному округу, в Совет Союза тов. Сергея Афанасьевича Баннова и в Совет Национальностей тов. Максима Антонюка, мы избиратели участка № 99 Пачинского сельсовета решили все как один отдать свои голоса за этих лучших сынов нашей родины. Призываляем всех избирателей Тайгинского района голосовать за товарищей Баннова и Антонюк!

Включившись в сталинскую декаду стахановских рекордов, мы заключили социалистический договор между колхозами „17 партсъезд“ и „Победа“ по выполнению всех обязательств перед государством ко дню выборов.

По поручению избирателей: Ботьев, Шабалин, Рысов, Липовицкий, Жирков.

Агитпункт радиофицирован

В Ботьевском сельсовете на агитпункте установлено радио. Кроме того радиофицированы здания сельсовета и управления колхоза. Колхозники с огромным вниманием слушают радио-передачи, особенно посвященные выборам в Верховный Совет СССР.

Слушать радио-передачи приезжают колхозники других колхозов.

Дорошенко.

Члены для заполнения избирательных бюллетеней, — это самый ответственный момент голосования. Избиратель должен быть очень внимателен, чтобы не допустить указанных здесь ошибок, которые могут привести к признанию бюллетеня недействительным. Только убедившись в том, что бюллетени в порядке, избирателькладывает их в конверт, запечатывает его и возвращается в комнату, где стоят избирательные ящики, и в присутствии членов избирательной комиссии опускает конверт в ящик. Избиратель сделал свое дело, — он выполнил свой высший гражданский долг.

Вот что должен знать каждый избиратель об избирательном бюллетене. Избирательный бюллетень в руках избирателя — большая сила. Это документ, в котором отразится воля избирателя иметь в составе Верховного Совета СССР лучших людей страны, лучших сынов и дочерей родины, до конца преданных делу рабочего класса, делу партии Ленина — Сталина, строительству социализма.

(„Правда“).

ЧТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬ

Об избирательном бюллетене

12 декабря, придя в помещение Участковой избирательной комиссии, отведенное для голосования, по месту своего жительства или временного пребывания, избиратель должен предъявить документ, удостоверяющий его личность (паспорт или колхозную книжку, или профсоюзный билет, или воинскую книжку, или иное удостоверение личности). После проверки по списку избирателей и соответствующей отметки в списке избиратель получит у секретаря или у членов комиссии избирательные бюллетени и конверт.

Каждый избиратель получит по два бюллетеня: один — белого цвета с фамилиями кандидатов в депутаты Совета Союза, другой — голубого цвета с фамилиями кандидатов в депутаты Совета Национальностей. В автономных республиках и автономных областях, а также в национальных округах каждый избиратель получит еще третий бюллетень — светло-зеленого цвета с фамилиями кан-

дидатов в депутаты Совета Национальностей от данной автономной республики или автономной области или национального округа. Что же представляют собой эти бюллетени? Это — лист бумаги (белый, голубой, светло-зеленый), озаглавленный: „Избирательный бюллетень по выборам в Верховный Совет СССР“. Под заголовком стоит дата: 12 декабря 1937 года. Лист имеет две графы: в одной отпечатаны фамилии, имена и отчества кандидатов в депутаты (их может быть один или несколько), в другой — указания на постановления общих собраний предпринятий, колхозов совхозов или обществ трудящихся, которые выставили данную кандидатуру. В конце бюллетеня имеется подпись: председателя Окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза — на бюллетенях белого цвета; председателя Окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей — на бюллетенях голубого (или светло-зеленого) цвета.

Может ли избиратель вписать в бюллетень иные фамилии? Нет, не может. По избирательному закону в каждом избирательном округе могут баллотироваться только те кандидаты, которые свое временно зарегистрированы Окружной избирательной комиссией и внесены в бюллетень. Окружная избирательная комиссия регистрирует кандидатов, выдвинутых на общих собраниях общественных организаций и обществ трудящихся, рабочих и служа-

щих — по предприятиям, краеноармейцев — по военным частям, крестьян — по колхозам, рабочих и служащих совхозов — по совхозам. Кроме того, требуется согласие выдвинутого кандидата баллотироваться в данном избирательном округе. Таким образом, фамилия нового лица, если она будет вписана в избирательный бюллетень, не будет соответствовать этим требованиям закона и, следовательно, не подлежит баллотировке в данном избирательном округе. Такой бюллетень будет признан недействительным.

Образцы избирательных бюллетеней утверждены Центральной избирательной комиссией по выборам в Верховный Совет СССР. Избиратель должен пользоваться только бюллетенями и конвертом установленного образца. Это установлено для того, чтобы обеспечить тайну голосования. Опускать бюллетени в избирательный ящик без конверта также нельзя. Бюллетень без конверта — это открытый бюллетень, а по нашей Конституции голосование должно быть тайным, т. е. закрытым.

Когда избиратель остается в изолированном поме-

Сталинская декада стахановских рекордов.

Новый рекорд товарища С. А. БАННОВА

Первый день сталинской декады и день, посвященный светлой памяти независимого Сергея Мироновича Кирова, лучшие стахановцы и ударники шахт треста Анжероуголь, ознакомили новыми рекордами.

Знатный забойщик страны, выдвинутый трудящимися кандидатом в депутаты Верховного Совета Союза ССР тов. Баннов. Сергей Афанасьевич, работая в двух участках и в трех лавах, за смену кайлом отбил 112 кубометров вместо нормы 18,4.

Забойщик шахты 9-15 т. Андрей Ануфриевич Третьяков, работая в пятом участке, кайлом без отпадки отбил 708 тонн — 1.422 процента к норме, или 43 железнодорожных вагона (емкостью по 16,5 тонны).

Стахановская работа Сергея Афанасьевича Баннова вызвала новый большой подъем среди горняков шахты, носящей имя Сергея Мироновича Кирова. До этого дня шахта не выполняла плана. Вчера шахта выдала 4.540 тонн — 100,9 процента.

Вместе с тов. Банно-

вым работали крепильщики тт. Хохуля, Бабкин, Мальгин, Праздничный, Липин, Швалев, навалокрепильщики тт. Перминов, Валеев. Все они выполнили свои технические нормы на 200 с лишним процентов.

Инструктор стахановских методов шахты 1-6 т. Ильин Ф. А. в первую смену первого декабря кайлом без отпадки отбил 112 кубометров вместо нормы 18,4.

Забойщик шахты 9-15 т. Андрей Ануфриевич Третьяков, работая в пятом участке, кайлом без отпадки отбил 78 вагонов вместо 12, выполнив задание на 650 процентов.

Стахановцы в первый день стахановской декады выполнили по 2—3—4 нормы.

Шахта 9-15, выполнившая задание на 70—80 процентов вчера, впервые за последние месяцы выдала на гора 3.500 тонн — около 100 процентов.

Перов.

Выполнены обязательства

Колхозники колхозов "Красный луч" и им. Крупской, Ботьевского сельсовета, давали обязательство ко дню выборов в Верховный Совет СССР внести

деньги за заем обороны. Это обязательство выполнено досрочно. Деньги полностью внесены в кассу государства.

Д.

Расчитались по займу

На пленуме Ботьевского сельсовета председатель колхоза "Завет Ленина" Першуков и финансист Догинов дали обязательство к 1 декабря полностью внести деньги за заем по

Бурыхин.

На плenуме всему колхозу. Это обязательство они выполнили досрочно. К 25 ноября все колхозники колхоза "Завет Ленина" внесли в кассу государства деньги за заем.

План роста могущества страны и благосостояния масс

(Из передовой "Правды" за 30 ноября)

Сегодня мы публикуем постановление правительства о программе производства промышленности и о работе железных дорог на 1938 год и на первый квартал 1938 года. Это — документ, политическую важность и народно-хозяйственное значение которого трудно переоценить. Это — документ, который с исключительной убедительностью демонстрирует перед всем миром преимущество социалистической системы хозяйства, не знающей кризисов, экономических потрясений.

В Сталинской Конституции — не рушим законе социалистической жизни — записано, что "хозяйственная жизнь СССР определяется и направляется государственным народно-хозяйственным планом в интересах увеличения общественного богатства, научного подъема материального и культурного уровня трудящихся, укрепления независимости СССР и усиления его оборонноспособности".

В постановлении советского правительства, которое мы сегодня печатаем, просто и скжато изложена грандиозная программа дальнейшего поступательного движения нашей индустрии. Уже в 1936 году промышленность СССР вышла по валовой продукции на первое место в Европе и второе место в мире. План промышленного производства в первом году третьей сталинской пятилетки предусматривает прирост промышленной продукции на 15,3 процента против текущего года. Большевистское осуществление

этого плана даст колossalное увеличение общественного богатства нашей родины, сделает ее еще более могущественной индустриальной державой, еще более укрепит оборонную мощь Советского Союза и обеспечит новый подъем материального благополучия всех трудящихся.

15,3 процента прироста промышленной продукции в СССР в предстоящем году и неумолимо наступающийся новый экономический кризис в странах капитала, — какой яркий контраст, лишь раз показывающий, что в соревновании двух систем — социалистической и капиталистической — победа на стороне первой, неизбежная гибель — удел второй. В программе работ промышленности на 1938 год нашла свое полное выражение неустанный забота партии Ленина — Сталина и советского правительства о дальнейшем, непрерывном подъеме материального благополучия трудящихся масс и наиболее полном удовлетворении растущего спроса населения на товары широкого потребления. Во-первых, для всех занятых в промышленности и на транспорте рабочих, как и в предыдущие годы, предусматривается дальнейшее повышение заработной платы. По отдельным наркоматам оно достигает 10 процентов по сравнению с зарплатой текущего года. Во-вторых, — и это характерная особенность плана 1938 года, — резко увеличивается производство товаров наркомата легкой и пищевой промышленности, продукции которых

идет населению. План Наркомата легкой промышленности Союза в 1937 году в суммовом выражении составлял 10.316 миллионов, в 1938 году запланировано выпустить по этому же наркомату товаров на 16.520 миллионов рублей. Это — еще десятки миллионов метров шерстяных и хлопчатобумажных тканей, это — сотни тысяч костюмов и так далее.

Несколько меньше, но также очень значительным будет прирост продукции по Наркомпищепрому — вместо 11.430 миллионов в текущем году 14.000 миллионов в 1938 году. Центральный Комитет партии и советское правительство делают все для того, чтобы обеспечить трудящимся нашей родины зажиточную, культурную, счастливую жизнь.

В то же время за рубежами СССР, в странах, где господствуют капиталисты, десятки миллионов безработных и полубезработных людей обречены на нищету и голод. За последние два месяца в Соединенных Штатах Америки, в связи с сокращением производства, выброшены на улицу сотни тысяч рабочих.

Сегодня главное соревнование страны социализма с капиталистическими странами идет в хозяйственной области. Главным мерилом в этом соревновании является производительность труда. Несмотря на величайшие успехи нашего народного хозяйства, мы в области производительности труда еще отстаем от пе-

О ходе обмолота и хлебосдачи по колхозам Власновского сельсовета

Постановление бюро райкома ВКП(б) и президиума райисполкома от 4 декабря 1937 года

Бюро РК ВКП(б) и президиум РИКа устанавливают, что за прошедшую пятидневку колхозы Власновского сельсовета преступно сорвали выполнение установленного им графика по обмолоту и хлебосдаче. Колхоз "Красная звезда" в течение последней декады совершило не молотил и не сдал государству хлеба ни одного центнера.

Бюро РК и президиум РИКа — **постановляют:**

1. За проявленный саботаж и срыв выполнения графика по обмолоту и хлебосдаче председателя колхоза "Красная звезда" Санникова исключить из партии. Поставить вопрос на общем колхозном собрании о снятии его с работы председателя колхоза. Поручить прокурору привлечь Санникова к судебной ответственности.

2. Председатель сельсовета тов. Русинов не обеспечил оперативного руководства колхозами по обмолоту и хлебосдаче, не организовал борьбы с саботажническими элементами. Предупредить тов. Русинова, что если он в текущую пятидневку не обеспечит выполнение графика по обмолоту и хлебосдаче, он будет привлечен к партийной и судебной ответственности.

3. Поручить прокурору немедленно повести следствие и привлечь к ответственности трактористов, работающих на молотьбе в колхозах: "Красный луч",

Ботьевского сельсовета, и "Вперед за социализм" Власновского сельсовета — за умышленный вывод тракторов из строя.

4. Предложить директрам МТС проверить состав трактористов, работающих на молотьбе и подобрать трактористов. Обязать директрам МТС для переброски молотилок использовать трактора ЧТЗ. Трактора, вышедшие из строя — заменить тракторами выпущенными из осенне-зимнего ремонта. Предложить директрам МТС всех имеющихся механиков прикрепить к тракторам, работающим на молотьбе и обеспечить бесперебойную круглогодичную работу тракторов и молотилок.

5. Обязать председателей колхозов в 2-х дневный срок построить для каждого трактора утепленные будки.

6. Всех командированных уполномоченных райкома и

райисполкома, закрепить на местах до конца обмолота и хлебосдачи, запретив им выезд в районный центр без разрешения секретаря РК ВКП(б) и председателя райисполкома. В отстающие колхозы командировать дополнительно актив.

7. Бюро райкома и президиум РИКа предупреждают директоров МТС, всех председателей сельсоветов, председателей колхозов и уполномоченных райкома и РИКа о их персональной ответственности за выполнение графика по обмолоту и хлебосдаче. По результатам текущей пятидневки бюро райкома и президиум РИКа будут судить о каждом товарище насколько он способен по большевистски выполнять важнейшие задания партии и правительства.

И. О. пред. райисполкома
Голубев.
Секретарь РК ВКП(б)
Домрачев.

В кратчайший срок закончить обмолот
В колхозе "З-й год пятилетки", Колмагоровского сельсовета, обмолот урожая проходит очень медленно.

Правление колхоза в вопросе обмолота и сдачи хлеба государству проявляет явный саботаж. Председатель колхоза Андреев и бригадиры Вяткин и Попов никакой работы с колхозниками не ведут, а целыми днями спят в избушке на конном дворе.

Пачинская МТС, не обес-

печила бесперебойную работу молотилки. Молотилка в колхозе простояла из-за отсутствия масла 19 дней.

Когда молотилку пустили и здесь не обошлось без кулацкого выпада со стороны бригадира Вяткина. Вместо того, чтобы мобилизовать людей на ударную работу, Вяткин заявил:

— Ничего у нас с молотилкой не выйдет. Людей не хватает.

Катушенок.

Совнарком Союза запретил также увеличивать установленных правительством планы за счет добавления к ним заданий на выпуск недовыполненной за предыдущее время промышленной продукции. Это удар по тем хозяйственникам, которые до сих пор не понимают, что в социалистическом народном хозяйстве каждая отрасль промышленности, каждый завод, каждый цех должны работать равномерно, бесперебойно, без колебаний и штурмовщины.

Программа промышленного производства на 1938 год, как и план работы нашей индустрии в первом квартале будущего года утверждены и опубликованы заглавием временно. До начала первого года третьей сталинской пятилетки еще целый месяц. Времени более чем достаточно, чтобы хорошо подготовиться каждому наркомату, каждому главку, каждому предприятию. Беспощадное выкорчевывание остатков вредительских элементов является непременным условием новых успехов во всех отраслях социалистической экономики.

"Звание хозяйственника на высоком уровне" — сказал товарищ Сталин. Народ оказывает каждому хозяйственнику высокую честь и доверие. Доверие народа надо оправдать, оправдать большевистскими делами. Успешного завершения государственного плана текущего года и блестящей подготовки к осуществлению программы промышленного производства в 1938 году — вот чего ждет советский народ от наших хозяйственников, вот чего ждут от них Сталинский Центральный Комитет и советское правительство.

В Тулузе раскрыта новая крупная фашистская организация

По сведениям вечерних газет, в связи с раскрытием фашистского заговора 28 и 29 ноября произведены новые обыски в Париже и провинции.

"Се суар" в телеграмме из Тулузы приводит данные о новой фашистской организации военного типа, только что раскрытое в Тулузе. Корреспондент указывает, что в течение некоторого времени внимание политической полиции было привлечено к сети подземных сооружений, воздвигнутых в юго-западной части Франции. Секретное расследование показало, что центр тайной организации, осуществлявшей эти сооружения, находится в Тулузе, в доме некоего Стефана Ортвега.

Стефан Ортвег — австрийский гражданин, агент иностранной державы, как об этом свидетельствуют документы и попавшая в руки полиции шифрованная переписка, идущая из Цюриха, Вены и Берлина. Центр, организации, руководившийся указанным Ортвегом, создал свои тайные бирю в Перпиньяне, Каркасоне, Фуа и Тарб. Пять департаментов юго-западной части Франции — Восточные Пиренеи, Од, Аржэ, Верхние Пиренеи и Верхняя Гаронна — были разделены на своего рода военные области. Ортвег имел под своим начальством несколько руководителей местных фашистских организаций. Каждый из этих начальников имел, в свою очередь, под своим руководством несколько округов.

В октябре центр организации, руководимый Ортвегом, был перенесен из Тулузы в Сэн Годан. Следует добавить, что вся корреспонденция между центром в Сэн Годане, с одной стороны, и Цюрихом, Веной и Берлином — с другой, велась в шифрованном порядке.

В каждом из своих округов начальники создали своего рода не большие ударные отряды в 100—125 человек, извербованные в разнообразных кругах, особенно среди подонков Тулузы и Перпиньяна. Каждый из этих отрядов был вооружен и располагал запасами военного снаряжения. Таким образом, эта раскрытая в Тулузе тайная организация была создана по образцу, являющемуся точной копией штурмовых отрядов германских фашистов.

Корреспондент "Се суар" далее сообщает: как свидетельствует циркуляр, отправленный из Вены и датированный 26 августа 1937 года, в Каталонии готовился мятеж, который должен был быть поддержан руководимой Ортвегом тайной организацией, действую-

щей в юго-западной части Франции.

Таким образом, разоблаченная в Тулузе организация, по словам корреспондента "Се суар", ставила себе целью вызвать мятеж в юго-западной части Франции и поддержать мятеж в Каталонии, подготовляемый пятой колонной, а также троцкистской ПОУМ и некоторыми анархистами.

"Се суар" заканчивает свое сообщение указанием, что Ортвегу удалось бежать из Тулузы. В этом ему помог какой-то высокий чиновник юго-западного района Франции.

В заключение корреспондент указывает:

"Повидимому, мятеж, предусмотренный циркуляром из Вены от 26 августа, должен был совпасть с военным мятежом, проектировавшимся тайным комитетом революционного действия". Другими словами, мятеж был одновременно направлен против французского народного фронта и против республиканской Испании".

По сведениям "Се суар", созданная и руководимая Ортвегом в юго-западной части Франции фашистская заговорщица организация получала руководство из-за границы. Ортвег получал общие инструкции от бирю, находящегося в Цюрихе (в Швейцарии) и руководимого неким Фуксом.

Цюрихское бирю Фукса зависело от центра, находящегося в Вене. Само венское бирю получало приказы и деньги от организации, имеющей свое место пребывания в Берлине, на Беренштрассе, в доме № 31.

Характерна личность самого Ортвега. У него оказалось 5 паспортов — австрийский, английский, испанский, итальянский и французский.

Среди ближайших сподвижников Ортвега был некто Лиссауэр, родившийся в Гамбурге. Лиссауэр часто ездил в Германию, Италию, Швейцарию и Австрию. Две других сподвижников Ортвега — испанцы. Один из них — Нюнес; недавно Нюнес был арестован каталонской полицией. Другой испанец — Ирригойен был арестован в сентябре прошлого года, но бежал из тюрьмы.

Наконец газета указывает, что тулусская фашистская организация финансировалась неким Шнейбергом, проживающим в Вене. Шнейберг переотправляя крупные суммы, которые вносились им в крупный банк в Цюрихе.

Нота протеста США

Вашингтон, 29 ноября. (ТАСС)
Государственный департамент США (министрство иностранных дел) заявил официальный протест Японии против захвата ее

китайских таможен в Шанхае. Нота протеста США была вручена вчера японскому правительству американским послом в Токио.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

О предстоящей переписи скота

Предстоящая 1 января 1938 года всесоюзная перепись скота должна подвести итоги выполнения второго пятилетнего плана по животноводству и дать исходный материал для составления плана развития животноводства на третью пятилетку.

Проведение переписи правительство поручило Центральному управлению

народно-хозяйственного учета Госплана СССР.

Непосредственные участники переписи скота составляют огромную армию — около 100 тысяч человек. Кроме того, в каждом колхозе и совхозе будут созданы специальные бригады помощи и содействия переписи, а также бригады для проверки правильности работы счетчиков.

Пятый тираж выигрышей по займу второй пятилетки

По ходатайству рабочих-орденоносцев Ворошиловграда (Донецкая область) пятый тираж выигрышей по государственному внутреннему займу второй пя-

тилетки (выпуск четвертого года) наркомфин СССР решил провести в Ворошиловграде. Тираж состоится 25 декабря 1937 года.

Уполномочено № 365

ХЛЕБОЗАКУП

Не задерживать хлеб проданный государству

Колхоз им. Эйхе, Моховского сельсовета, решил продать государству 1100 центнеров хлеба. Правление колхоза должно было хлеб вывезти не позднее 15 октября. Однако на сегодняшний день сдано государству только 700 центнеров.

Председатель колхоза Белинский саботирует вывозку проданного хлеба. Он говорит, что хлеб сырой. Может быть это и так, но в колхозе есть сушилка и имеется полная возможность хлеб высушить.

Не торопятся с вывозкой хлеба и в колхозе "2 лет Октября", Моховского сельсовета. Там вместо 1010 центнеров хлеба сдано только 405 центнеров.

Правления колхозов имени Эйхе и имени 19 лет Октября должны поторопиться с вывозкой хлеба проданного государству".

Прокушев.

Тормозят молотью

В колхозе "Новый путь", Дубровского сельсовета, плохо организована молотьба. Из-за молотьбы тормозится выдача колхозникам хлеба на трудодни.

Вместо руководства молотьбой, председатель колхоза Коваленко пьянствует, не выходит на работу. Бригадиры вынуждены за ука-заниями ходить к нему на квартиру.

Морозов.

Призвать продавца к порядку

Продавец сельПО в дер. Барановой, Зырянского сельсовета, Щукина халатно относится к работе. Рабочее время она не соблюдает.

В магазине редко бывают культтовары. Чаще всего на дверях магазина можно видеть замок.

Щукина совершенно не считается с потребителем.

Правление артели "Красный кустарь" заключает договора с колхозами на ремонт

ОБУВИ

По договорам отпускает, за наличный расчет кожевары (союзки, подметки, набойки).

Правления колхозов, заключайте договора, чтобы иметь возможность к посевной кампании обслужить ремонтом обувь колхозников.

Правление артели находится в пос. Яшкино, Советская ул. № 15.

На цемзаводе срывают производственную программу

Призыв стахановцев Сталинского района красной столицы — встретить день выборов в Верховный Совет высокими производственными успехами и провести для этого с 1 по 10 декабря стахановские рекорды — встречен рабочими цементного завода с великим радостью.

Обсуждая письмо стахановцев Сталинского района стахановцы, ударники завода брали на себя конкретные обязательства. Стахановцы основного производства взяли обязательство довести производительность 5 печи до 14,5 тонн клинкера в час. Стахановцы размольного и других цехов обещали показать рекорды производительности труда.

Не плохо выполняют взятые обязательства отдельные стахановцы завода. Мельник тов. Ложкин 2 декабря дал производительность 113 процентов. Обжигало тов. Доронин довел производительность 5 печи, 2 декабря, до 14,3 тонны клинкера в час.

Однако, в целом как основное производство, так и размольное отделение программу не выполняют. За 2 суток декабря основное производство выполнило программу на 79,3 процента.

На проводимых собраниях и совещаниях перед декадой, директор завода тов. Алексеев, главный инженер завода тов. Рабченко клялся, обещали создать все необходимые условия для того, чтобы в сталинскую декаду стахановских рекордов добиться высоких производственных успехов, но все это осталось пустыми словами. Работа была построена так,

Иван.

Яшкино, цемзавод.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Тормозят молотью

В колхозе "Новый путь", Дубровского сельсовета, плохо организована молотьба. Из-за молотьбы тормозится выдача колхозникам хлеба на трудодни.

Вместо руководства молотьбой, председатель колхоза Коваленко пьянствует, не выходит на работу. Бригадиры вынуждены за ука-заниями ходить к нему на квартиру.

Морозов.

Призвать продавца к порядку

Были случаи когда она на 3 дня уезжала в Тайгу по своим личным делам.

В магазине редко бывают культтовары. Чаще всего на дверях магазина можно видеть замок.

Щукину это совершен но не беспокоит.

Нарушают договор

Колхоз им. 7-го съезда Советов, Бородавского сельсовета, заключил договор с почтой на обслуживание кольцевой связью колхозов сельсовета. Однако этот договор председатель колхоза Сабенин систематически нарушает. Он зачастую не дает кольцевику лошадь или сбрую и доставка почты срывается.

Никитин.

Пионеротряд нуждается в помощи

В Поломошинской неполной средней школе имеется много пионеров. Однако работой среди пионеров никто не занимается. Проходит вторая четверть учебного года, но не было еще ни одного пионер-сбора.

В числе пионеров есть отстающие ученики. Дисциплина среди ребят расшатана.

В других школах пионеры являются агитаторами — помогают избирателям изучить "Положение о выборах в Верховный Совет СССР". У нас этого нет.

К нам в село часто приезжают работники райкома ВЛКСМ, но они не интересуются нашей работой, не помогают нам.

И. о. редактора
Вахрушев.

• РОСКИНО им. КРУПСКОЙ •

5 и 6 ноября

Шахтеры

звуковой фильм

Скоро будет демонстрироваться фильм ГАВРОШ

• РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ

"СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ"

требуется машинистка

Обращаться в часы занятых.

Утерялась собака немецкая овчарка, 27 ноября, возраст собаки 5 месяцев масти светло-серой. Знающих место нахождения просить сообщить за вознаграждение по адресу: ст. Тайга, дом ИКПС № 29 квартира 3. Малиевскому.

В магазинах райтранспорта имеется в продаже

КОНДИТЕРСКИЕ ИЗДЕЛИЯ, в большом ассортименте папиросы ленинградские, елочные игрушки школьные, ученические принадлежности. В большом выборе галантерея различная, патефоны ленинградские и коломенские.

Райтранспортист.

Тип. газ. "Сталинский путь"

Тираж 2100